共青团厦门市委员会 厦门市教育局 中共厦门市委文明办 少先队厦门市工作委员会 联合指导 厦门市青少年宫 海西晨报社 联合主办 各中小学少先队大队 协办

海西冕报

2024年5月8日 星期三

厦门日报社小记者总团



向日葵小记者团

[第 544 期]

不负韶华 传承嘉庚精神

为了让学生深入了解陈嘉 庚先生的生平事迹,学习嘉庚先 生的爱国主义精神,增强学生的 民族责任感和历史使命感,厦门 市康乐第二小学积极组织学生 开展一系列社会实践活动,引导 学生在日常生活中践行嘉庚精 神,勤奋学习报效祖国。

> 晨报记者 李慧婷 诵讯员 陈清云



康乐第二小学小记者与华侨老人合影。



嘉庚精神指引我成长

康乐第二小学 徐若琳

5月5日,康乐第二小学诚 毅志愿小队进社区开展"嘉庚 精神,薪火相传"主题宣讲活 动,队员们生动讲述嘉庚先生 的生平事迹,带领社区居民一 起学习嘉庚精神。

宣讲活动中,队员们共分为 4个章节进行讲述:回望一生,致 敬伟人;创建大学,教育立国;嘉 庚精神,内涵丰富;传承精神,实 践活动。台下居民们认真聆听,

现场学习氛围浓厚。居民们纷 纷表示, 通过队员们的宣讲, 他 们感受到了嘉庚先生艰苦创业、 诚信经营、爱乡报国、倾资助学、 投身救国的伟大精神。

此次宣讲活动的所见所闻 所感,都触动着我的内心,激发 了我对嘉庚先生的崇敬之情, 嘉庚精神值得我们永远学习。 我相信,在嘉庚精神的指引下, 我们将以更加坚定的信念与激 昂的斗志,努力学习,奋发向 上,争做新时代好少年。

带着期望 好好学习

康乐第二小学 林辰宇

今年是陈嘉庚先生诞辰 150周年。我们在老师的带领 下走进康泰社区开展了"嘉庚 精神 薪火相传"宣讲活动,还拜 访了社区归国华侨钟玉德

在社区居委会会议室里, 同学们为社区居民讲述了嘉庚 故事以及自己对嘉庚精神的所 思所想。通过宣讲,同学们更 加明白了弘扬嘉庚精神应该从 小事做起,积少成多,积善成 德.为中华之崛起而奋斗!

走进钟玉德爷爷家,钟爷爷

很热情地接待了我们,和我们一 起聊嘉庚精神。他向我们讲述 了自己的经历:"我是从越南回 来的,回国后经常得到政府慰问 和关怀。"说到动情之处,钟爷爷 流下了泪水。我们被钟爷爷的 故事感动,忍不住和他紧紧地抱 在一起。"你们一定要好好学习, 长大了报效祖国!"钟爷爷不停 地叮嘱我们。

我们的眼泪在眼眶里打 转,这是老一辈对我们的期 望。我们一定不负韶华,把嘉 庚精神传承下去!

嘉庚精神

传承嘉庚精神

一个周末,我们实践小组 踏入陈嘉庚纪念馆,浏览嘉庚 先生的生平事迹,了解嘉庚精 神的深刻内涵。

嘉庚精神可以总结为八 个字:忠公、诚毅、勤俭、创 新。陈嘉庚先生用他的一生 诠释了什么叫作赤子之心、什 么叫作至诚至盖。

陈嘉庚先生视教育为国

薪火相传

家兴盛的基石。他曾说:"国

康乐第二小学 王果儿

康乐第二小学 蔡辰熙

家之富强,全在干国民,国民 之发展,全在于教育,教育是 立国之本。"他为了国家富强, 将毕生精力都用在了为中国 教育事业的奋斗上

陈嘉庚,这名被誉为"华侨 旗帜,民族光辉"的爱国华侨,用 自己的爱国情怀感动了无数 人。我们要把嘉庚精神内化于 心,外化于行,让嘉庚精神在我 们新时代好少年的血液中流淌!

探寻蝶变足迹 感受责任使命

前埔南区小学 五年(7)班 林诗妤 指导老师:许思婍

作为一名少先队员,我 参加了学校组织的探寻厦门 蝶变足迹的研学活动。

在潘世建爷爷的讲座 中,我更加深入地了解了20 年前的五缘湾。当时,农田 和滩涂占据了一半以上的面 积,周边一片荒芜。现在的 五缘湾.5座跨湾大桥犹如长 虹卧波连接湾区两岸,帆船 游艇产业蓬勃发展,为厦门 经济注入新的活力。

位于五缘湾旁边的五通 灯塔公园,则有另一番际 遇。当时修建翔安隧道时, 从隧道中挖出来的沙石土被 堆积在弃渣场,之后便被改 诰成公园,而五诵灯塔则被 巧妙地设计成翔安隧道的通 风口。从隧道弃渣场到山地 公园的华丽蜕变,凝聚着多 少建设者的智慧和心血啊!

在实践环节中,潘爷爷 给我们讲解了威恩广场,红 十字文化广场、"永镇海疆" 和"永志铭心"等爱国主题广 场和雕塑建设的背景。

研学活动中,我们还欣 赏了厦门爱乐乐团的"天风 海涛——李焕之作品音乐 会",跟随着音乐感受"天风 海涛"的韵味。在了解李焕 之和厦门的故事后,我的崇 拜之情油然而生。

在帆船体验环节中,我 们乘坐帆船,在海风的驱动 下渐渐驶出码头。看着码头 边巍然屹立的"启航"铜雕, 我眼前浮现的是20年来原 门人敢拼敢闯,为厦门经济 发展努力奋斗的景象。收回 思绪,眼前,海面波光粼粼, 余晖中,我们的帆船随着风 浪勇往向前。

通过参加本次研学活动, 我更加深刻地感受到了"爱拼 才会赢"的闽南精神。厦门的 蝶变 离不开一代代敢拼敢闯 的厦门人。作为新时代少年, 我们在为厦门的蝶变赞叹的 同时,更要深刻地意识到自己 肩负的责任与使命。

少年强则国强,我们青 少年必将传承先辈们留下的 精神,砥砺前行,奋发向上, 为建设家乡鹭岛、为实现伟 大中国梦贡献自己的力量。 愿我们的鹭岛明天更美好, 愿我们的祖国明天更辉煌!